编辑: 陈秀云 电话: (0531)85193581 E-mail: ncdzzbs@163.com

城村公交"畅行即墨千余村

村民从村庄到市区无需再换乘,实现一站直达

(通讯员 农村大众报即墨讯 杨明涛) 今年, 即墨市在全国首创 一种新的公交形式— "城村公 首批开通35条城村公交线 全市1033个村庄的村民从村庄 到市区,乘上公交,一站直达,无 需换乘, 非常方便。

2012年12月26日, 青岛市第一 条城乡公交在即墨市区和乡镇之间 开通。即墨市交通运输部门协调青 岛交运集团投资6亿元,建设即墨 何将"城乡" 市客运枢纽站, 形成从市到镇、镇 到镇、村到村三级交通运输体系 农民进城, 要先乘坐镇村公交到镇 上集中,再换乘城乡公交到达市 区。作为县级市,即墨全域实现"城乡客运一体化",当时在全国 属干首例。

尽管农民出行比以前方便了 但即墨市并不满足,一直在考虑如 何将"城乡"、"镇村"换乘结构,直接变为"城村"直达,让农 "镇村"换乘结 民一站直达、无需换乘

即墨市交通运输部门深人调 建立起了村民出行"大数据" 库。今年,即墨市再次率全国之 先,依据村民出行"大数据"库, 库。 将全市划分为176个交通小区,融 合原来的城乡、镇村公交线路,变 成城村公交。9条城乡公交主干线 升级为35条新线路,较之前的城乡 公交增加了110多个班次,城乡公 交站点也由100多个增加到600多 个,村民一站乘坐,可在城区和村 庄之间直达, 比乘坐城乡公交更方 便了

家住田横镇黄官屯村的孙春暖 说: "以前进城,要来回倒车,这 下好了,直接坐公交就进城了,不 用转车啦,老人小孩进城玩玩,真

出行方便了, 即墨市又在"出 行享受"上下功夫——规划建设9 座城村公交枢纽站。王村和店集两 座枢纽站正式投入使用, 七级、华 山、刘家庄、丰城、灵山及田横城 乡公交枢纽站也将陆续完成建设, 预计到春运期间全部竣工。

9座公交枢纽站设计有票务 车、速递、二次服务及旅游集散、 汽车维护与保养、便民服务、商业 网点等功能区,可为居民出行提供 票务、小件速递等服务, 方便了旅 客及村民的出行和生活。

据了解,目前即墨市城乡(城 村)及镇村公交覆盖率达96.4%。规 划明年新增纯电动公交车,为绿色 出行、低碳出行作出更大努力。



大学教授进村上农课

街道张家庵村的优质麦种植农 强专程聘请田纪春教授来到所帮 田里,来自山东农业大学小麦 遗传育种教授田纪春 (左二) 在给张小柳 (左一) 等农民讲 解如何诊断和防治小麦病虫害 管理技术。当日, 滨州市滨城区

近日,在滨州市滨城区滨北 粮食局选派的"第一书记"张志 扶的滨北街道张家庵村传授技 艺,通过举办"田间课堂" ,让 农民零距离与专家进行交流,学 习管理技术。

(李荣新 摄)

成武"乡村连片治理" 绘就农民新生活

近日,走进成武县九女集镇赵 庙村,柏油马路笔直平坦,街道旁 绿化怡人,健身休闲广场一应俱 全……"今年6月份以来,施工队来 他村一拨接一拨,把整个村子装扮 得非常优美,看这舒适的环境比城 里还好呢",在健身广场上休闲的 村民王春艳脸上笑开了花。

据悉, 今年3月, 九女集镇成 功申请了全省"乡村连片治理" 试点项目, 争取省、市、县财政 奖补资金1496万元,按照生活宜 居、环境优美、设施完善的总体 要求,对赵庙、贾楼、伊岗等8个 村庄进行全面改善。通过采取镇 村干部包村、包户的方式,发动 全体村民做好清理工作, 督促施 工顺利进行,确保项目如期完工。至目前,该项目己全部实施 共完成道路硬化47676平方 米,安装路灯320盏,铺设路沿石 5368米, 粉刷墙壁133946平方米, 制作文化墙230幅,新建健身休闲

广场9处,栽植法桐、大叶女贞等 绿化苗木3210余株,绿化地被4881 平方米,受益者达3500余人。通过 治理,村庄"脏、乱、差"的面 貌得到了较大改善,群众的满意 度和幸福指数大幅提高。

(王学孟)

农行济宁分行加大 对重点外贸企业信贷支持力度

在当前全省外贸工作面临前 所未有困难的情况下, 农行济宁 分行积极响应政府号召, 统一思 想认识、创新工作措施, 全力承 担作为国有商业银行大行的社会 责任。10月份以来,该行累计向12 家重点外贸企业发放各类贷款 26410万元、开立进口信用证6301万 (刘燕)

大庄镇人大助力庄户剧团 送戏下乡,丰富群众文化生活

今年以来,大庄镇作为省级示 范镇,该镇人大组织沂蒙阳光、 和、幸福三个民间庄户剧团到各 村开展送戏下乡活动, 既把农民 群众喜闻乐见的节目送到了家门

口,这些形式多样、内容丰富的 节目在满足农村群众文化需求的 同时,也积极弘扬了社会主旋 律,深受广大群众欢迎。目前已 送戏下乡演出32场,观看群众达 15000余入次。(杨传启 高波)

农行济宁市中支行 深入包保村庄清理积雪

多年罕见暴雪过后, 农行济 宁市中支行组织人员到包保的任 城区南张镇张庙村、 王堂村清理 冰雪。经过一上午紧张工作,将 进出两个村主要干道及村委会大 院内、村前健身活动场的积雪和 地面结冰全部清理完毕,解决了 办公、村民进出、锻炼身体的后 顾之忧。 (郭振秋)

加强党员干部学习促发展

沂水县崔家峪镇注重党员干 部的学习教育,提升服务群众、 服务发展的能力。 (田文琪)

●泗水县柘沟镇33个村安装路 灯1400余盏,实现了村级亮化全覆 (李玉田)

"刘文青:85分;

王广富:92分……"滨 城区秦皇台乡台子王 村保洁员王永建每天 都会拿着一支笔、

卫生情况评分。自今

年9月份以来,每周一

了干永建雷打不动的

卫生长期维护好是个

难题, 我认为一定要 发挥农户的主动性。"台子王村党支

部书记李志强介绍

效保洁,这个办法还

据介绍, 台子王

真有效果。

"把村庄的环境

'硬任务"

"四型"农民引领农村新风尚

在滨州市滨城区秦皇台乡的农 村里,学习型、美德型、技能型、 创业型的"四型"农民逐渐引领起 一股新风尚。"村里出了一大批'土 、'田秀才',他们对农作物品 专家、四万万,高温之, 对新技术、新科技也不断学习。 北籍家村村支书籍国华说, "很多

植、养殖、劳务等信息。

北籍家村的农家书屋拥有图书 4000多册, 品种涉及农业知识、法 律法规、生殖保健等内容, 每天向 群众开放,每当人们闲暇下来就会 来到这里选择自己喜欢的书籍阅

促使农民追求更高的精神追求。在 该乡农村已不再是比吃比喝比穿, 而是比谁是"好媳妇" "好孝 "卫生示范户"等。

近年来,秦皇台乡根据市场用 工需求有针对性地开展服务、建 筑、经营管理等技能培训。乡妇 贷、技术等方面给予支持和帮助。

村民购买了电脑,通过网络搜集种 习型的农民中越来越多。生活好转 联、劳保所、工会等站所聘请技师 有针对性的开展了农民技能培训班 26期。目前,已有100多人拿到了 技能证书,500多名农民掌握了1-2门种植或养殖技术。乡里积极鼓 励、引导、扶持各类种养大户、返 乡农民工走上创业之路,并在信

秦皇台乡为"无职党员" 定岗认责

农村大众报通讯员 籍志涛

排水沟,有村民因为水沟离墙根太 近而提出了不满。77岁的老党员王 勇站出来,通过协调劝说,工程顺 利进行。"村里为我们'无职党 员'安排了岗位,每个人都有事情 做。过去碍于面子不好意思为村民 服务,现在没有任何顾虑了。 勇说

为了充分发挥了党员先锋模范 作用,秦皇台乡推出了给无职党员 定岗认责的政策。台子王村党支书 李志强说, 考虑到每位无职党员的 年龄、自身素质、时间等因素, 村

"真没想到,事儿办得这么利 "9月28日,接过包村干部李 鲁波代办的生育证, 滨城区秦皇台 乡赵家村的村民赵振赞不绝口。他 只提供了自己的基本资料,包村干 部就把其它的事全部代劳了, 既方 便又快捷。

据了解, 今年以来, 秦皇台乡 党委政府以"包村联户、民事代

近日,秦皇台乡台子王村开挖 内分别为他们安排了致富领富示范 岗、民意收集反馈岗、环境卫生示 范岗等不同岗位, 让每位党员都有 事可干

秦皇台乡组织委员吴院生介绍 各村无职党员从涉及村内方方 面面的15个岗位中进行选择, 职责进行承诺,工作进度会通过公 示栏进行展示, 每季度进行一次评 议,年终再进行一次评议。优秀党 员会获得"五星党员"荣誉,通过 荣誉激励带动他们工作。目前,为 无职党员"定岗认责在秦皇台乡



举行了"好媳妇、好婆婆"等评选活 动。据了解,北贾村"两委"每年都会 举行善行义举典型人物评选活动, 采取党员和群众代表推荐候选人、 全体村民公开投票的方式,评选出 好媳妇好婆婆"、"卫生家庭示范

光荣榜,在大门口张贴示范户牌,在 善行义举四德榜内予以展示宣传。 图为北贾村村民正在善行义

举四德榜前学习先进典型。

农村大众报通讯员 籍志涛

乡建立了值班管理制、分类管理 制、限时办结制、责任追究制、办 结销号制等一系列监督问责机制, 组织督查部门定期开展明察暗访, 确保服务"便民、规范、高效、廉 。同时将服务效能、服务质量 的评判权交给群众。公开投诉电话、设立举报箱,畅通民情民意渠 道,做到"群众监督到位、评议评 价真实及时"

张表格,挨家挨户对 次上门检查卫生,成 说,通过开展评分活 动, 评比出卫生"星 级户"来促使村庄长

村村委会制定了一份 详细的《卫生长效考 核评价细则》,实行 每周一打分,每月-考核评比。考核时, 每周均达到85分或以 上的农户由村委会奖 励一颗"星";每年 底由考核小组负责统 计,对农户按获得奖 励的星多少分别给予 一定的物质鼓励。

村妇女主任刘文 青告诉笔者,自9月份 开展评比以来,每个 月基本能评出10多户 "星级"农户。年底,根

据综合奖励"星星"多少划分"达标 "示范户"、"明星户"。获得45颗 以上"星星"为"明星户";35-45颗为 '示范户";25-35颗为"达标户"

> 农村大众报通讯员 籍志涛 张志刚

包村干部为群众办事有了"硬杠杠"

农村大众报通讯员 籍志涛 张志刚

中"串门子"、结亲戚、交朋友,为包村干部制定了为民办事的"硬 每位包村干部包保1个村 杠.杠. 办"活动为契机,全乡100多名机 庄、联系30户群众,并且每个包村

关干部到48个村1.5万余户群众家 联户干部每年至少为联系村办2-3 件实事,为联系户解决1-2个难题 或做1-2件好事,全心全意围着群 众转。

为了将工作落到实处,秦皇台